



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 10 नवम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(11/39)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने राज्य स्थापना दिवस के अवसर पर 'दीन दयाल उपाध्याय किसान कल्याण योजना का देहरादून में शुभारम्भ किया गया। इस अवसर पर उन्होंने 30 किसानों को स्वीकृत ऋण के चेक भी प्रदान किये। गुरुवार को प्रदेश के कुल आठ हजार कृषकों को इस योजना के चेक प्रदान कर लाभान्वित किया गया। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा 2022 तक किसानों की आय दुगुनी करने के लक्ष्य को पूर्ण करने के लिए यह महत्वकांक्षी योजना शुरू की गई है। इस योजना के तहत प्रदेश के लघु एवं सीमांत किसानों को एक लाख रुपये तक का ऋण मात्र 02 प्रतिशत ब्याज पर दिया जा रहा है। उत्तराखण्ड की अधिकांश जनसंख्या कृषि पर निर्भर है। इस योजना के माध्यम से किसानों की आर्थिक स्थिति में सुधार होगा।

राज्य स्थापना दिवस के अवसर पर ही ईको टास्क फोर्स के शहीदों की पत्नियों श्रीमती चन्द्रकला नेगी पत्नी स्व. राइफलमैन बिक्रम सिंह नेगी तथा श्रीमती राजेश्वरी देवी पत्नी स्व. राइफलमैन धर्म सिंह रावत को भी मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने सम्मानित किया एवं पांच-पांच लाख रुपये के चेक भी प्रदान किये। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि ईको टास्क फोर्स के जवान विषम परिस्थितियों में कार्य कर राज्य पर्यावरण एवं हिमालय के संरक्षण एवं अन्य क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य कर रहे हैं। रिस्पना नदी के पुनर्जिविकरण अभियान में ईको टास्क फोर्स की बड़ी भूमिका है और इसके जवानों का मनोबल बढ़ाए रखना सरकार का भी कर्तव्य है।

गुरुवार को जीएमएस रोड स्थित उज्ज्वल बाग में यूजेवीएनएल ने लाभांश के रूप में राज्य सरकार को 22.66 करोड़ रुपये का चेक प्रदान किया। यह राज्य के विद्युत उत्पादन क्षेत्र में एक बड़ी उपलब्धि है। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने यूजेवीएनएल कर्मियों को पुरस्कार स्वरूप इन्सेंटिव देने की घोषणा की है। उन्होंने कहा कि आशा है कि अपने कठिन परिश्रम से यूजीवीएन उत्पादन क्षमता में तेजी से वृद्धि कर राज्य के विकास में योगदान देगा।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेंद्र सिंह रावत ने शुक्रवार को चमोलीसैण, सतपुली में द हंस फाउण्डेशन द्वारा नवनिर्मित 'द हंस फाउण्डेशन जनरल हॉस्पिटल' का उद्घाटन किया। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेंद्र ने कहा कि नवनिर्मित 'द हंस फाउण्डेशन जनरल हॉस्पिटल' से स्थानीय लोगों को बेहतर चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध होंगी। उन्होंने आशा व्यक्त की कि पौड़ी तथा कोटद्वार के बीच इस अस्पताल के स्थापित होने से ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों को बेहतर स्वास्थ्य सेवाएं मिलेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि पर्वतीय क्षेत्रों में स्वास्थ्य, शिक्षा एवं आवागमन की बेहतर सुविधाओं से पलायन पर भी अंकुश लगेगा। उन्होंने कहा कि सतपुली में इस प्रकार के संस्थान स्थापित होने से स्थानीय युवाओं को रोजगार के अवसर भी प्राप्त होंगे। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेंद्र ने कहा कि पौड़ी के जिला अस्पताल से निजी सहभागिता के अन्तर्गत टेलीरेडियोलॉजी सुविधा की शुरुआत की गई है। उन्होंने कहा कि शीघ्र ही प्रदेश के 23 अन्य अस्पतालों में टेलीरेडियोलॉजी की सुविधा उपलब्ध करायी जायेगी।

कार्यक्रम में चेयरपर्सन, एवं सह-संस्थापक 'द हंस फाउण्डेशन' सुश्री श्वेता रावत ने कहा कि 8 एकड़ क्षेत्र में फैले इस अस्पताल में कुल 150 बेड की क्षमता के साथ ही विभिन्न रोगों के उपचार के लिए कई आधुनिक उपकरण एवं तकनीकियां भी उपलब्ध रहेंगी। उन्होंने कहा कि किसी भी बीमारी का अस्पताल में उपचार न होने पर मरीज को हायर सेंटर भेजने की भी व्यवस्था अस्पताल के द्वारा की जाएगी।

इस अवसर पर गढ़वाल सांसद/पूर्व मुख्यमंत्री मे.ज.(से.नि.) श्री बी.सी. खण्डूड़ी, सांसद श्रीमती माला राज्यलक्ष्मी शाह, कैबिनेट मंत्री डॉ.हरक सिंह रावत, श्री अरविंद पाण्डेय, उच्च शिक्षा राज्य मंत्री डॉ.धन सिंह रावत, महिला एवं बाल विकास राज्य मंत्री श्रीमती रेखा आर्य, विधायक श्री गणेश जोशी, पूर्व मुख्यमंत्री श्री हरीश रावत, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष श्री अजय भट्ट, कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष श्री प्रीतम सिंह, नेता प्रतिपक्ष डॉ.इंदिरा हृदयेश, हंस फाउण्डेशन के प्रेरणास्त्रोत श्री भोले जी महाराज एवं माता श्री मंगला जी, हंस फाउण्डेशन के सह-संस्थापक श्री मनोज भार्गव, भाजपा नेता श्री तीरथ सिंह रावत, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री के पिता श्री आनन्द सिंह बिष्ट, गढ़वाल आयुक्त श्री दिलीप जावलकर सहित अन्य गणमान्य उपस्थित थे।

नोट : जिला सूचना कार्यालय, पौड़ी से प्राप्त प्रेस विज्ञप्ति के आधार पर।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शुक्रवार को जिला मुख्यालय पौड़ी से लोक निजी सहभागिता के अन्तर्गत टेली रेडियोलॉजी सुविधा का विधिवत शुभारंभ किया। कमिश्नरी पौड़ी के जिला चिकित्सालय समेत राज्य के 12 अस्पतालों में इस सेवा को शुरू कर दिया गया है। टेली रेडियोलॉजी सुविधा को अपनाने वाला उत्तराखण्ड पांचवां राज्य बन गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह सेवा राज्य की चिकित्सा के लिए मील का पत्थर साबित होगी। कहा कि इससे राज्य के दूरस्थ क्षेत्रों में लोगों को हर बीमारी का उपचार तय समय पर मिल पायेगा।

जिला अस्पताल में आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने टेली रेडियोलॉजी सुविधा का लोकार्पण किया। मुख्यमंत्री ने बताया कि एक्स-रे, सी.टी. स्कैन, एम.आर.आई तथा मैमोग्राफी संबंधित त्वरित जांच होगी। टेली रेडियोलॉजी की सुविधाएं राज्य के 35 चिकित्सालयों में होगी। जांच में लगने वाले समय की बचत एवं उपचार व्यय में भी कमी आयेगी। मुख्यमंत्री ने 20 मिनट में प्राप्त होने वाली सीटी स्कैन रिपोर्ट का भी जायजा लिया। उन्होंने कहा कि राज्य के अवशेष 23 जगहों पर इस सेवा को शीघ्र ही शुरू कर दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि राज्य में रेडियोलॉजी की सेवाएं "वाइटल हैल्थ ग्रुप" द्वारा उपलब्ध करायी जाएंगी। राज्य के दूरस्थ पहाड़ी क्षेत्रों में इस तकनीक से स्वास्थ्य सेवाओं में उल्लेखनीय सुधार होंगे। इससे ना सिर्फ पहाड़ों में चिकित्सा सुविधा को नये आयाम प्राप्त होंगे बल्कि विशेषज्ञ डाक्टरों के परामर्श पर बीमारियों का सहजता से उपचार भी हो सकेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस प्रकार की तकनीकी का प्रयोग पश्चिमी देशों में बहुतायत में किया जाता है। अब उत्तराखण्ड में भी इस प्रकार की पद्धति से चिकित्सा क्षेत्र में अभूतपूर्व सुधार होंगे। उन्होंने प्रदेश में विशेषज्ञ डाक्टरों की कमी पर चिंता जताई। कहा कि पूरे देश से डाक्टरों को राज्य में सेवाएं देने के लिए आमंत्रित किया गया है। केरल, मिजोरम, उड़ीसा तथा असम आदि क्षेत्रों से डाक्टरों को प्रदेश में तैनात करने के लिए आवेदन प्राप्त हो रहे हैं। इसके अलावा सेना प्रमुख से वार्ता कर सेवा निवृत्त पेशेवर डाक्टरों को भी सेवाएं देने के लिए बुलाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि सेना समेत अन्य राज्यों से दो हजार से अधिक डाक्टरों के आवेदन प्राप्त हो गये हैं। शीघ्र ही प्रदेश के विभिन्न स्थानों पर उन्हें सेवाएं देने के लिए तैनात किया जाएगा। प्रदेश के हर जिला अस्पताल में एक-एक आईसीयू भी स्थापित किये जाएंगे। टेली सेवाओं के लिए डिजिटल कनेक्टिविटी बहुत जरूरी है। उन्होंने कहा कि डिजिटल भारत के तहत लोगों को डिजिटल सेवाओं के लिए इंटरनेट की भी सुविधा प्रदान की जाएगी। सीमांत क्षेत्रों को आईआईटी मुंबई के सहयोग से बैलून इंटरनेट सेवाओं से जोड़ा जाएगा। इसके अलावा प्रधानमंत्री की 'संकल्प से सिद्धि' के तहत किसानों की आय को दोगुनी करने के लक्ष्य पर भी तीव्र गति से कार्य किये जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि पहाड़ों में किसानों की आय को बढ़ाने के लिए चमोली जिले के घेस गांव में हुई मटर की खेती को रोल मॉडल के रूप में लिया गया है। उन्होंने कहा कि किसानों को वैज्ञानिक तकनीकी से कृषि करने के गुर भी विशेषज्ञों द्वारा बताये जा रहे हैं। उन्होंने पलायन पर चिंता जताते हुए कहा कि पहाड़ों से पलायन रोकना सरकार की प्राथमिकता है। इसके लिए जिला मुख्यालय पौड़ी में पलायन आयोग को स्थापित किया गया है। उन्होंने कहा कि सरकार भ्रष्टाचार को कदापि सहन नहीं करेगी। उन्होंने लोगों से भी भ्रष्टाचार में सहभागिता न करने की अपील की। कहा कि किसी भी स्तर पर भ्रष्टाचार होने पर 1905 टोल फ्री नंबर पर शिकायत दर्ज की जा सकती है।

कार्यक्रम में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष श्री अजय भट्ट, उच्च शिक्षा एवं सहकारिता मंत्री डॉ.धनसिंह रावत, क्षेत्रीय विधायक श्री मुकेश कोली के अलावा महानिदेशक स्वास्थ्य डॉ.अर्चना श्रीवास्तव, वाइटल हैल्थ ग्रुप सीईओ डॉ. अनूप चौहान, मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ.आरएस राणा ने अपने विचार व्यक्त किये। इस मौके पर डॉ.मनीष भाटिया, मुख्यमंत्री के सलाकार श्री नवीन बलूनी, जिलाधिकारी श्री सुशील कुमार, एसएसपी श्री जेआर जोशी एवं आम जनता उपस्थित रही।

नोट :-जिला सूचना कार्यालय, पौड़ी गढ़वाल से प्राप्त प्रेस विज्ञप्ति के आधार पर।